ЕН.02 Информатика
08.04.2020
ТЕСТ ПО ТЕМЕ:
«ОСНОВНЫЕ ОПЕРАЦИИ С ТАБЛИЦАМИ БД MS ACCESS»

Вариант 1 (1 уровень – «удовлетворительно»)

1. База данных служит для:
a) хранения и упорядочения информации
b) ведения расчетно-вычислительных операций
c) обработки текстовой информации
d) обработки графической информации

2. Каким способом невозможно создать таблицу БД:
a) режим конструктора
b) с помощью мастера
c) путем ввода данных
d) в MS Excel

3. База данных представлена в табличной форме. Запись образует…
a) поле в таблице
b) имя поля
c) строку в таблице
d) ячейку

4. Дана таблица базы данных:
	ФИО
	Дата рождения
	Телефон
	Количество детей
	Оклад

	Иванов И.И.
	10.05.1968
	65-98-69
	1
	5000,00 

	Сидорочев Л.Д.
	12.05.1986
	96-98-14
	0
	3480,00



Перечислите типы данных каждого поля:
a) Текстовый, Дата/Время, Числовой, Количественный, Денежный
b) Текстовый, Дата/Время, Текстовый, Числовой, Денежный
c) Поле МЕМО, Дата, Числовой, Количественный, Суммарный
d) Текстовый, Дата/Время, Числовой, Числовой, Логический

5. Для ввода постоянно повторяющихся значений в таблице необходимо указать:
a) условие отбора
b) условие на значение
c) значение по умолчанию
d) маску ввода

6. Какой тип данных необходимо установить для поля, значениями которого будут рисунки формата JPG:
a) Поле МЕМО
b) Поле объекта OLE
c) Гиперссылка
d) Мастер подстановок

7. Вы удалили в таблице запись. Можно ли восстановить удаленную запись в таблице и как?
a) Нет, этого сделать нельзя;
b) Да, если сразу после удаления записи нажать кнопку Восстановить запись
c) Да, если сразу после удаления записи нажать клавишу Esc;
d) Да, если закрыть таблицу без сохранения;

8. Вы открыли таблицу с информацией о сотрудниках, в которой есть поле "Дата рождения". Вам нужно найти запись в таблице, относящуюся к самому молодому сотруднику. Какой из способов является самым быстрым?
a) Установить курсор ввода в любую ячейку столбца "Дата рождения" и щелкнуть кнопку Сортировка по возрастанию на панели инструментов
b) Установить курсор ввода в любую ячейку столбца "Дата рождения" и щелкнуть кнопку Сортировка по убыванию панели инструментов
c) Использовать команду Найти
d) Применить фильтр

9. Открыта таблица «Телефоны» базы данных

	ФИО студента
	Телефон

	Иванов И.И.
	25-98-63

	Петрова Р.Д.
	97-65-38

	Липина Н.Д.
	50-65-96

	Андреев Н.О.
	46-58-31

	Федоров Н.Т.
	38-64-27



После проведения сортировки по полю «ФИО студента» по возрастанию запись с номером телефона 46-58-31 переместиться на: 
a) 1 строку вверх
b) 2 строки вверх
c) 3 строки вверх
d) 1 строку вниз
e) не переместиться

10. Открыта таблица «Основные средства» базы данных:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0



После применения фильтра  по выделенному получена таблица:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2



По какому полю был применен фильтр:
a) Тип ОС – Собственное
b) Срок эксплуатации – 0
c) Тип ОС – Арендованное
d) ОС – Компьютер


Вариант 2 (1 уровень – «удовлетворительно»)

1. Таблицы служат для:
a) хранения информации
b) ведения расчетов
c) выборки информации
d) вывод на печать таблиц

2. Основным элементом базы данных является:
a) запись
b) поле
c) ячейка
d) столбец

3. Указать тип данных и задать свойства полей можно в режиме…
a) таблицы
b) конструктор
c) импорт таблиц
d) мастер таблиц

4. Дана таблица базы данных:

	ФИО студента
	Группа
	Дата рождения
	Пропуски 
	Стипендия

	Иванов И.И.
	ДБ-21
	10.10.1986
	10
	500,00 

	Сидорочев Л.Д.
	С-21
	26.02.1985
	0
	380,00



Перечислите типы данных каждого поля:
a) Текстовый, Дата/Время, Числовой, Количественный, Денежный
b) Текстовый, Текстовый, Дата/Время, Числовой, Денежный
c) Поле МЕМО, Дата, Числовой, Количественный, Суммарный
d) Текстовый, Дата/Время, Числовой, Числовой, Логический

5. Для задания формата, состоящего из постоянных и специальных символов, указывающих, в какие позиции, в каком количестве и какого типа данные должны быть, используется:
a) условие отбора
b) условие на значение
c) значение по умолчанию
d) маска ввода

6. Какой тип данных необходимо установить для поля, значениями которого будут длинные примечания или указания:
a) Поле МЕМО
b) Поле объекта OLE
c) Гиперссылка
d) Мастер подстановок
7. Вы открыли таблицу и решили изменить шрифт в одном из столбцов таблицы. Для этого Вы выделили нужный столбец, дали команду Формат-Шрифт и выбрали другой шрифт. Что Вы увидите на экране?
a) Изменение шрифта произошло в выделенном столбце таблицы;
b) Изменение шрифта произошло во всей таблице;

8. Какое свойство поля таблицы должно использоваться, чтобы при добавлении новой записи в таблицу в ячейке автоматически устанавливалось заданное значение?
a) Подпись
b) Обязательное поле
c) Значение по умолчанию
d) Условие на значение

9. Открыта таблица «Телефоны» базы данных
	ФИО студента
	Телефон

	Иванов И.И.
	25-98-63

	Петрова Р.Д.
	97-65-38

	Липина Н.Д.
	50-65-96

	Андреев Н.О.
	46-58-31

	Федоров Н.Т.
	38-64-27


После проведения сортировки по полю «Телефон» по убыванию запись с фамилией Липина Н.Д. переместиться на …
a) 1 строку вверх
b) 2 строки вверх
c) 3 строки вверх
d) 1 строку вниз
e) не переместиться

10. Открыта таблица «Основные средства» базы данных:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0



После применения фильтра  по выделенному получена таблица:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15



По какому полю был применен фильтр:
a) Тип ОС – Собственное
b) Срок эксплуатации – 0
c) Тип ОС – Арендованное
d) ОС - Здание


Вариант 1 (2 уровень – «хорошо»)

1. В текстовое поле можно вести …
a) 256 символов
b) 20 символов
c) 65536 символов
d) 1 символ

2. Поле считается уникальным, если:
a) его значения не повторяются
b) его значения повторяются
c) его длина минимальна
d) его имя не повторяется в базе данных

3. Может ли пользователь изменять данные в поле таблицы, которое имеет тип «Счетчик»?
a) Нет, этого сделать нельзя, так как MS Access автоматически обслуживает содержимое этих полей 
b) Да, если дважды щелкнуть ячейку и начать редактирование 
c) Да, если дать команду Записи - Ввод данных
d) Да, если дать команду Правка - Вставить

4.Какой из способов создания таблицы необходимо выбрать, чтобы позаимствовать таблицы из внешнего источника данных:
a) конструктор
b) мастер таблиц
c) импорт таблиц
d) связь с таблицами

5. Какой тип данных необходимо выбрать для заполнения таблицы значениями полей из других таблиц или запросов:
a) Гиперссылка
b) Мастер подстановок
c) Счетчик
d) Объекты OLE

6. В таблице «Поставка товаров» водимые значения поля «Дата оплата» должны быть позже текущей даты. Какое условие на значение необходимо указать:
a) < Date ( )
b) > Date ( )
c) = Date ( )
7. Если свойство «Обязательное поле» имеет значение «Да», то при вводе новой записи:
a) Пустые (Null) значения в этом поле допускаются. 
b) Пустые (Null) значения в этом поле не допускаются. 

1. Дана таблица базы данных:

	№ п.п.
	Номенклатурный номер
	ОС
	Дата поступления
	Стоимость
	Списано

	1
	2314569875
	Компьютер
	10.10.1995
	1163,00 
	

	2
	4578965423
	Экскаватор
	05.08.1989
	654000,00
	



Перечислите типы данных каждого поля:
a) Текстовый, Числовой, Текстовый, Дата/Время, Денежный,  Количественный
b) Счетчик, Текстовый, Текстовый, Дата/Время, Денежный, Логический
c) Поле МЕМО, Дата, Числовой, Количественный, Суммарный, Гиперссылка
d) Числовой, Числовой, Текстовый, Дата/Время, Денежный, Логический

9. Открыта таблица «Материалы» базы данных

	Материал
	Количество
	Цена

	Кирпич
	1900
	10,00

	Цемент
	150
	89,00

	Гвозди
	254
	52,00

	Шифер
	596
	98,65

	Доски дубовые
	85
	1250,00



После проведения сортировки сведения о кирпиче переместились на 2 строки вниз. Сортировка проводилась в порядке:
a) убывания по полю Цена
b) возрастание по полю Материал
c) возрастание по полю Количество
d) убывание по полю Материал
e) убывание по полю Количество

10. Открыта таблица «Основные средства» базы данных:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0



После применения расширенного фильтра получена таблица:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15



Какое условие отбора было использовано в фильтре:
a) Срок эксплуатации - > 1
b) Стоимость - > 200000
c) ОС - =А*
d) Дата постановки на учет - >01.01.2003


Вариант 2 (2 уровень – «хорошо»)

1. Можно ли изменить шрифт по умолчанию, который используется для отображения всех таблиц в базе данных, и если можно то, как это сделать?
a) Нет, этого сделать нельзя
b) Дать команду Файл - Свойства базы данных
c) Дать команду Вид - Объекты базы данных - Таблица
d) Дать команду Сервис - Параметры и перейти на вкладку Режим таблицы

2. Ключевое поле должно быть:
a) обязательно счетчиком
b) только числовым
c) уникальным
d) коротким
3. Какие символы нельзя использовать в именах полей:
a) Числа
b) !.
c) []’.!”
d) Пробел

4.Для выбора таблицы-прототипа и отбора включаемых полей при создании таблицы необходимо указать режим:
a) конструктор
b) мастер таблиц
c) импорт таблиц
d) связь с таблицами

5. Какой тип данных необходимо указать для поля, значением которого является один из двух вариантов…
a) Гиперссылка
b) Мастер подстановок
c) Логический
d) Объекты OLE

6.В таблице «Поставка товаров» водимые значения поля «Дата поставки» должны быть не позднее текущей даты. Какое условие на значение необходимо указать:
a) < Date ( )
b) > Date ( )
c) = Date ( )

7. При вводе числа в поле или элемент управления в дробной части появляются только нули. Какая ошибка допущена при задании свойств таблицы:
a) Значением свойства поля Размер поля является Целое или Длинное целое. 
b) Установлено число больше нуля
c) В дробной части неверно заданы данные

8. Дана таблица базы данных:

	№ п.п.
	ФИО
	Дата поступления
	Пропуски
	Оплачено за обучение
	Задолженность

	1
	Иванов И.И.
	10.09.2004
	10
	1163,00 
	

	2
	Кузьмина И.О.
	30.08.2004
	6
	10000,00
	



Перечислите типы данных каждого поля:
a) Числовой, Текстовый, Дата/Время, Текстовый, Денежный,  Количественный
b) Счетчик, Текстовый, Дата/Время, Числовой, Денежный, Логический
c) Поле МЕМО, Текстовый, Дата, Числовой, Суммарный, Количественный
d) Числовой, Текстовый, Числовой, Дата/Время, Денежный, Логический

9. Открыта таблица «Материалы» базы данных

	Материал
	Количество
	Цена

	Кирпич
	1900
	10,00

	Цемент
	150
	89,00

	Гвозди
	254
	52,00

	Шифер
	596
	98,65

	Доски дубовые
	85
	1250,00



После проведения сортировки сведения о цементе не переместились. Сортировка проводилась в порядке:
a) убывания по полю Цена
b) возрастание по полю Материал
c) возрастание по полю Количество
d) убывание по полю Материал
e) убывание по полю Количество

10. Открыта таблица «Основные средства» базы данных:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0



После применения расширенного фильтра получена таблица:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15



Какое условие отбора было использовано в фильтре:
a) Срок эксплуатации - > 1
b) Стоимость - > 200000
c) ОС - =А*
d) Дата постановки на учет - >01.01.2003




Вариант 1 (3 уровень – «отлично»)

1. В каком режиме можно редактировать структуру записи таблицы:
a) конструктор
b) мастер таблиц
c) импорт таблиц
d) связь с таблицами

2.Свойство автоматического наращивания имеет поле:
a) числовое
b) счетчик
c) поле МЕМО
d) логическое

3. Как можно ускорить ввод в таблицу одинаковых данных?
a) Использовать команды Копировать и Вставить 
b) Воспользоваться окном "Область ввода" 
c) Использовать комбинацию клавиш Ctrl+
d) Использовать фильтр

4.Что невозможно установить при задании свойств таблицы:
a) маску ввода
b) условие на значение
c) фильтр
d) сообщение об ошибке

5. Какую маску ввода необходимо установить для поля, содержащего запись номера телефона в виде – +7 902 204 20 65:
a) 00 000 000 00 00
b) "+7 "000\ 000\ 00\ 00;;
c) "7 902 000-00-00-"

6. В таблице «Товары» водимые значения поля «Торговая наценка» должны вычисляться как 15% от стоимости товара. Какое значение по умолчанию для данного поля необходимо указать:
a) [Стоимость]*115/100
b) [Стоимость]*15%
c) 15% * Стоимость

7. В поле, для которого указан тип данных Поле МЕМО, можно ввести…
a) 256 символов
b) 64 000 символов
c) 50 Символов
d) бесконечное значение

8. Какое свойство невозможно установить для поля с логическим типом данных?
a) маска ввода
b) сообщение об ошибке
c) формат поля 
d) условие на значение

9. Открыта таблица «Материалы» базы данных




По какому полю базы данных упорядочены записи:
a) Поставлено
b) Продано
c) Производитель
d) Материал
e) Осталось на складе

10. Открыта таблица «Основные средства» базы данных:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0





После применения расширенного фильтра получена таблица:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5



Какое условие отбора было применено в фильтре:
a) < Date()
b) Year = 2004, 2005
c) Between #01.01.2004# And Date()

Вариант 2 (3 уровень – «отлично»)

1. Реляционные базы данных имеют:
a) статические данные
b) поля одинаковых свойств
c) обязательно внедренные объекты
d) связанные таблицы

2. Какой режим позволяет изменять свойства полей таблицы:
a) конструктор
b) мастер таблиц
c) импорт таблиц
d) связь с таблицами

3. Какое свойство поля определяет требование к данным, вводимым в запись, в поле или в элемент управления:
a) значение по умолчанию
b) условие на значение
c) обязательное поле
d) сообщение об ошибке

4. Что следует создать для поля, если часто выполняется поиск по полю «Фамилия» в таблице «Сотрудники»?
a) индекс этого поля
b) маску ввода
c) фильтр

5. В таблице «Успеваемость» водимые значения поля «Средний балл» должны быть в пределах от 2 (неуд) до 5 (отлично). Какое условие на значение необходимо указать:
a) >  2 
b) >  2 And <  5
c) > = 2 And < = 5 
d) 2  Средний балл ≤ 5

6. Какую маску ввода необходимо установить для поля, содержащего запись номера телефона в виде – 8(095)365-65-98:
a) 0(000)000-00-00
b) "8("000\)000\-00\-00;;-
c) "8(095)000-00-00-"

7. Какое свойство невозможно установить для поля с денежным типом данных?
a) маска ввода
b) размер поля
c) формат поля 
d) условие на значение

8. Вы хотите с помощью операции поиска найти в таблице текстовые строки, которые начинаются на букву "А". Какой образец поиска Вы должны задать?
a) Символ вопроса и заданная буква(?А)
b) Заданная буква и звездочка(А*)

2. Открыта таблица «Материалы» базы данных




По какому полю базы данных упорядочены записи:
a) Поставлено
b) Продано
c) Производитель
d) Материал
e) Осталось на складе

10. Открыта таблица «Основные средства» базы данных:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	А/м ВАЗ-2110
	21.06.2004
	Арендованное
	210 000.00р.
	0.5

	А/м Камаз
	12.02.2003
	Собственное
	520 000.00р.
	2

	Здание
	03.03.1990
	Арендованное
	3 000 000.00р.
	15

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0



После применения расширенного фильтра получена таблица:

	ОС
	Дата постановки на учет
	Тип ОС
	Стоимость
	Срок эксплуатации (год)

	Компьютер PENTIUM - IV
	10.02.2005
	Собственное
	25 700.00р.
	0

	Компьютер PENTIUM - III
	04.01.2004
	Собственное
	15 200.00р.
	1



Какое условие отбора было применено в фильтре:
a) Between 10000 And 100000
b) < 250000
c) Year = 1000

Последовательность выполнения задания:
1. Ответить на вопросы теста:
	 а) по желанию выбрать уровень сложности: 
1 уровень – оценка 3; 2 уровень – оценка 4; 3 уровень – оценка 5;
б) выбрать свой вариант:
1 подгруппа – 1 вариант;
2 подгруппа – 2 вариант. 
[bookmark: _GoBack]2. Подписать и сфотографировать полученный тест (имя и фамилия должны быть видны).
3. Фотоотчёт прислать на страницу: https://vk.com/id152251688 (вступить в сообщество «Информатика»)  или на электронную почту: iranizamova1980@mail.ru
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